

**TMMOB MİMARLAR ODASI**  
**İSTANBUL BÜYÜKKENT ŞUBESİ**  
**TRAKYA BÜYÜKKENT BÖLGE TEMSİLCİLİĞİ**  
**ULUSAL ÖĞRENCİ MİMARİ FİKİR PROJESİ YARIŞMASI-IX**

**ETKİNLİKNOKTASI 2**  
**MENEKŞEKİBRİT FABRİKASI VE YAKIN ÇEVRESİYENİDEN CANLANDIRMA**  
**ULUSAL ÖĞRENCİ MİMARİ FİKİR PROJESİ YARIŞMASI**  
**SORU - CEVAP**

---

**SORU 1:** 25 EYLÜL'DEN SONRA MI ÖĞRENCİ OLMAMIZ GEREKİYOR?

**CEVAP 1:** EVET.

**SORU 2:** YÜKSEK LİSANS ÖĞRENCİLERİ KATILABİLİR Mİ?

**CEVAP 2:**HAYIR.

**SORU 3:** BEN ROMANYA'DAN ERASMUS OLARAK YÜKSEK LİSANSIMI YAPMAK ÜZERE İSTANBUL TEKNİK ÜNİVERSİTESİNE KAYIT OLDUM. ANCAK ŞARTNAME'DE LİSANS ÖĞRENCİLERİ'NİN KAYIT YAPMALARI ZORUNLUDUR YAZIYOR. YÜKSEK LİSANS, YANİ MASTER, YAPANLARIN YARIŞMAYA KATILMA OLANAKLARI YOK MUDUR?

**CEVAP 3:** BAKINIZ CEVAP 2

**SORU 4:** YARIŞMAYA KAÇ KİŞİLİK EKİPLERLE KATILABİLİNECEKTİR?

**CEVAP 4:** SINIRLAMA YOKTUR.

**SORU 5:** YARIŞMA İÇİN KİŞİ SAYISI SINIRI BİLDİRİLMEMİŞ, BELLİ BİR KATILIMCI SINIRI VAR MI ?

**CEVAP 5:** BAKINIZ CEVAP 4

**SORU 6:** YARIŞMA EKİBİNDE YENİ MEZUN BİR MİMARIN YER ALABİLECEĞİ POZİSYON NEDİR? DANIŞMAN OLARAK YER ALABİLİR Mİ?

**CEVAP 6:** DANIŞMAN OLARAK YER ALAMAZ.

**SORU 7:** "MENEKŞE KİBRİT FABRİKASI VE YAKIN ÇEVRESİ YENİDEN CANLANDIRMA" ULUSAL ÖĞRENCİ MİMARİ FİKİR PROJESİ YARIŞMASINA KATILIM SADECE LİSANS ÖĞRENCİLERİ İÇİN Mİ GEÇERLİ YOKSA YÜKSEK LİSANS ÖĞRENCİLERİ DE YARIŞMAYA KATILABİLİYOR MU?

**CEVAP 7:** BAKINIZ CEVAP 2

**SORU 8:** BU TÜR YARIŞMALARA LİSANS MEZUNİYETİNDEN BİR SENE SONRAYA KADAR KATILIM SAĞLANABİLİYOR DİYE BİR DUYUM ALMIŞTİM.BİZİM LİSANS MEZUNİYETİMİZ TEMMUZDA ÇIKMIŞTI. BU ŞARTLARDA YARIŞMAYA KATILMAMIZ MÜMKÜN MÜ ACABA?

**CEVAP 8:** BAKINIZ CEVAP 2

**SORU 9:** MENEKŞE FABRİKASI YARIŞMASI İLE İLGİLİ DAHA ÖNCE SORMUŞTUM BİR SORUM DAHA OLACAK. YARIŞMAYA KATILIM 3 ARALIK TARİHİNE KADAR YOLLADIĞIMIZ BELGELER İLE Mİ OLACAK YOKSA BİR ÖN BAŞVURU YAPMAMIZ LAZIM MI?

**CEVAP 9:** KAYIT MAILİ ATMANIZ GEREKMEKTEDİR. BAKINIZ ŞARTNAME

**SORU 10:** BEN YEDİTEPE ÜNİVERSİTESİ MİMARLIK BÖLÜMÜNDE OKUYORUM, FAKAT T.C VATANDAŞI DEĞİLİM. YARIŞMANIN ŞARTNAMESİNDE MİMARLAR ODASINA KAYIT İSTENİYOR VE BEN YABANCI OLDUĞUM İÇİN KAYIT YAPTIRAMIYORUM. YARIŞMAYA NASIL KATILABİLİRİM?

**CEVAP 10:** KATILAMAZ.

**SORU 11:** PAFTALAR 3 A1 BOYUTUYLA AYNI OLMAK ŞARTIYLA RULO ŞEKLİNDE HAZIRLANABİLİR Mİ ? PAFTA BOYUTU AYNI VE A1 OLACAK ŞEKİLDE RULO FORMDA OLABİLİR Mİ?

**CEVAP 11:** ŞARTNAMEDE BELİRTİLDİĞİ GİBİ, TESLİM DİJİTAL GERÇEKLEŞTİRİLECEKTİR.

**SORU 12:** YARIŞMAYA KATILIM DA GRUPLAR İÇİN KİŞİ SINIRI VAR MI? BİR ÖN KAYIT GEREKLİ Mİ?

**CEVAP 12:** BAKINIZ CEVAP 4. KAYIT MAİLİ ATILMASI GEREKMEKTEDİR.

**SORU 13:** GRUP ÜYELERİNİN SAYISI EN FAZLA KAÇ OLABİLİR?

**CEVAP 13:** BAKINIZ CEVAP 4.

**SORU 14:** YARIŞMA BROŞÜRÜNÜ BUGÜN GÖRDÜM. KATILIM İÇİN KAYIT YAPTIRMAK İSTİYORUM AMA ODAYA KAYDIM GEREKİYOR MU? VE KAYIT İÇİN BİR SON GÜN GÖREMEDİM SİTEDE, BİLGİLENDİRİRSENİZ ÇOK SEVİNİRİM.

**CEVAP 14:** ODAYA KAYIT GEREKMEKTEDİR. KAYIT İÇİN SON GÜN PROJE TESLİM GÜNÜ OLAN 3 ARALIK 2018'DİR.

**SORU 15:** MİMARLIK BÖLÜMÜ 2018 HAZİRAN MEZUNUYUM. AÇIKÖĞRETİMDE FELSEFE BÖLÜMÜ ÖĞRENCİSİYİM. YARIŞMAYA KATILABİLİR MİYİM?

**CEVAP 15:** MİMARLIK BÖLÜMÜ MEZUNLARI YARIŞMAYA KATILAMAZ.

**SORU 16:** ŞUAN MİMARLAR ODASINA KAYDIM YOK FAKAT TESLİM ZAMANINA KADAR VAKTİM VAR MI KAYIT İÇİN ?

**CEVAP 16:** BAKINIZ CEVAP 14

**SORU 17:** MENEKŞE KİBRİT FABRİKASI VE YAKIN ÇEVRESİ YENİDEN CANLANDIRMA ULUSAL ÖĞRENCİ FİKİR YARIŞMASI'NA KATILMAYI ÇOK İSTİYORUM. ANCAK 1 AY ÖNCE MEZUN OLDUM VE HENÜZ MİMARİ İŞ DENEYİMİM DE OLMADI. YARIŞMAYA KATILMAM MÜMKÜN MÜDÜR?

**CEVAP 17:** BAKINIZ CEVAP 15.

**SORU 18:** KATILIMCI SAYISINDA SINIR VAR MI VE BAŞVURU TARİHİ EN SON NE ZAMAN?

**CEVAP 18:** BAKINIZ CEVAP

**SORU 19:** YARIŞMA YÜKSEK LİSANS ÖĞRENCİLERİNE DE AÇIK MIDIR? SPESİFİK OLARAK BELİRTİLMEDİĞİ İÇİN EMİN OLAMADIM.

**CEVAP 19:** MİMARLIK LİSANS ÖĞRENCİLERİNE AÇIKTIR. BAKINIZ CEVAP 2

**SORU 20:** GRUP ÜYELERİNDEN BİR KİŞİNİN MİMARLAR ODASINA KAYITLI OLMASI YETERLİ MİDİR?

**CEVAP 20:** MİMARLIK ÖĞRENCİSİ OLAN TÜM GRUP ÜYELERİNDEN ODA ÜYE BELGESİ İSTENMEKTEDİR.

**SORU 21:** PROJE SINIRLARIMIZ BELLİ FAKAT SU KÜTLESİ İLE İLGİLİ ALINAN KARARLAR DOĞRULTUSUNDA, GÖL ÜZERİNDE DEVAM EDEBİLECEK HERHANGİ BİR ŞEY YAPILABİLİR Mİ?

**CEVAP 21:** MENEKŞE DERESİNDEKİ SU TRAFİĞİNİ KESMEMEK KAYDIYLA ÖZGÜN DURUM GÖZETİLEREK SUYA GEREKLİ MİMARİ MÜDAHALE YAPILABİLİR. BU MÜDAHALE YARIŞMACIYA BIRAKILMIŞTIR.

**SORU 22:** BASINKÖY İSTANBUL CADDESİNE YAKIN BİNANIN YIKIMINA İZİN VERİLİYOR MU ?

**CEVAP 22:** BASINKÖY İSTANBUL CADDESİNE YAKIN BİNANIN FABRİKAYA AİT MÜŞTEMİLTİR VE KORUMA KURULU TARAFINDAN TESCİLLİDİR. YIKILMASI ÖNGÖRÜLMEMEKTEDİR. ONAYLI RÖLÖVE ÇİZİMLERİNE "KÜÇÜKÇEKMECE OSMANLI KİBRİTLERİ FABRİKASI'NIN ENDÜSTRİ MİRASI OLARAK KORUMA VE YENİDEN KULLANIM ÖNERİSİ" TEZİNDEN ULAŞABİLİRSİNİZ. İSTENİLDİĞİ TAKDİRDE İŞLEVLENDİRME YARIŞMACIYA BIRAKILMIŞTIR.

**SORU 23:** ZEMİN TESFİYE İMKÂNIMIZ VAR MI VAR İSE NE KADARDIR?

**CEVAP 23:** MEVCUT YAPILARIN ZEMİN KOTLARI KORUNMAK KAYDIYLA DİĞER AÇIK ALANLARDA ZEMİN DÜZENLEMELERİ YAPILABİLİR.

**SORU 24:** PROJE ALANINDA İMARA UYGUN OLARAK MI TASARIM YAPILMALIDIR?

**CEVAP 24:** YARIŞMACIYA BIRAKILMIŞTIR.

**SORU 25:** GÖLÜN İÇİNE DE TASARIM YAPILABİLİYOR MU?

**CEVAP 25:** BAKINIZ CEVAP 21.

**SORU 26:** MEVCUT FABRİKA YAPISININ İÇİNE BÖLME YA DA HERHANGİ BİR MÜDAHALE YAPABİLİYOR MUYUZ ?

**CEVAP 26:** YAPI, KORUNMASI GEREKLİ TESCİLLİ ESER OLDUĞU İÇİN ULUSLAR ARASI KORUMA YAKLAŞIMLARI ÇERÇEVESİNDE DEĞERLENDİRİLEBİLİR.

**SORU 27:** MEVCUT FABRİKA YAPISINA BÖLME YADA BAŞKA BİR MÜDAHALE YAPABİLİYOR MUYUZ İÇİNDE YADA DIŞINDA?

**CEVAP 27:** ÖZGÜN CEPHE BİÇİMLENİŞİ KORUNMAK ŞARTIYLA YARIŞMACIYA BIRAKILMIŞTIR. BAKINIZ CEVAP 26.

**SORU 28:** İŞLEVİNİ YİTİRMİŞ OLAN FABRİKA BU YARIŞMA DAHİLİNDE İŞLEVLENDİRİLİRKEN TEKRARDAN FABRİKA İŞLEVİNİN DEVAM ZORUNLULUĞU VAR MI? YOKSA FABRİKA İŞLEVİNİN TAMAMEN ORTADAN KALDIRIP FARKLI İŞLEVLER ÖNERMEMİZ GEREKİR Mİ ?

**CEVAP 28:** MEVCUT İŞLEVIN DEVAM ZORUNLULUĞU YOKTUR. ÖZGÜN İŞLEVİNİ DEVAM ETTİRME VEYA İŞLEVLENDİRME SEÇENEĞİ YARIŞMACIYA BIRAKILMIŞTIR.

**SORU 29:** YENİDEN İŞLEVLENDİRECEĞİMİZ FABRİKANIN ASLINI KORUMAMIZ GEREKİYOR MU YOKSA KABUĞUNU DEĞİŞTİREBİLİYOR MUYUZ?

**CEVAP 29:** BAKINIZ CEVAP 26

**SORU 30:** YENİDEN İŞLEVLENDİRİRKEN KONSEPT YARIŞMACILAR TARAFINDAN MI BELİRLENECEK YOKSA İSTENEN BELİRLİ BİR ŞEY VAR MI?

**CEVAP 30:** BAKINIZ CEVAP 28

**SORU 31:** YARIŞMA İÇİN BELİRLENEN ALANIN KORUMA GRUBU 1.GRUP OLARAK BELİRLENMESİ VE BUNUN ŞARTNAMEDE BELİRTİLMESİ SONUCUNDA, PROJE SÜRECİNCE KATILIMCILARIN KARARLARININ SİT ALANI ZORUNLULUKLARINA UYARAK VERMELERİ Mİ BEKLENMEKTEDİR?

**CEVAP 31:** BAKINIZ CEVAP 26

**SORU 32:** İNŞAAT ALANI MAX 1800 M<sup>2</sup> OLARAK BELİRLENMİŞTİR, ALAN KARARI OLARAK BELİRLENEN BİR MİNİMUM SINIR VAR MIDIR? KATILIMCILAR TASARIM KARARLARI GEREĞİ ALANA YENİ BİR İNŞAAT EKLEMEMEYİ SEÇEBİLİRLER Mİ?

**CEVAP 32:** SEÇEBİLİRLER, PROGRAM GEREKLERİNİ YERİNE GETİRMEK ŞARTIYLA MİNİMUM SINIR YARIŞMACIYA BIRAKILMIŞTIR.

**SORU 33:** YARIŞMA ALANINDA BİR ÇOK AĞAÇ BULUNMAKTA ANCAK PAYLAŞILAN DWGLERDE AĞAÇLAR NE YAZIK Kİ İŞARETLİ DEĞİL, BU DURUM SONUCUNDA AĞAÇLARI KORUMAK VE YERİNİ DEĞİŞTİRMEK İÇİN TASARIM SÜRECİNDE, KENDİ GEZİLERİMİZ SONUCUNDA AĞAÇLARIN YERLERİNİ BELİRLEDİĞİMİZ PLANLARI ESAS OLARAK ALABİLİR MİYİZ?

**CEVAP 33:** ALANA AİT GÜNCEL AĞAÇ RÖLÖVELERİ BULUNMAMAKTADIR. YERLERİNİ BELİRLEDİKLERİ PLANLARI ESAS OLARAK ALABİLİRLER.

**SORU 34:** YARIŞMA İÇİN PAYLAŞILAN .DWG DOSYASINDAKİ VAZİYET PLANINI İNCELEDİĞİMİZDE FABRİKANIN SADECE ORTA BÖLÜMÜNÜN 2 KATLI OLDUĞU BELİRTİLMİŞ DİĞER PARÇALARIN İSE 1 KATLI OLDUĞU.FABRİKA GÖRÜNÜŞ TASLAĞINI İNCELEDİĞİMİZDE İSE 2 KATLI OLAN ORTA BÖLÜMÜN DIŞINDA, KÜTLENİN İKİ UÇUNUNDA 2 KATLI OLDUĞU GÖRÜLMEKTEDİR.BU KONUDA BİLGİLENDİRSENİZ SEVİNİRİM.

**CEVAP 34:** "KÜÇÜKÇEKMECE OSMANLI KİBRİTLERİ FABRİKASI'NIN ENDÜSTRİ MİRASI OLARAK KORUMA VE YENİDEN KULLANIM ÖNERİSİ" TEZİNDE VE MAKALEDE YER ALAN KAT, KESİT VE CEPHE RÖLÖVELERİNİN İNCELENMESİ İLE GEREKLİ BİLGİLERE ULAŞILABİLİR.

**SORU 35:** YARIŞMA İÇİN PAYLAŞILAN .DWG DOSYASINDA FABRİKA PLAN TASLAĞI İNCELENDİĞİNDE, GÖRÜNÜŞTE GÖRÜLEN KULELERDEN BİRİSİ PLANA İŞLENMEMİŞ BUNUNLA İLGİLİ NASIL BİR YOL İZLEMELİYİZ?

**CEVAP 35:** GEÇ DÖNEM EKİ OLAN BACA MEVCUT DWG İLE PAYLAŞILMAMAKLA BİRLİKTE YENİ DWG'DE SİZE SUNULMUŞTUR.

**SORU 36:** YARIŞMA İÇİN PAYLAŞILAN ŞARTNAME DOSYASINDAKİ FABRİKA PLANI RÖLÖVESİ İNCELENDİĞİNDE, FABRİKA YAPISININ BÖLÜMLERE AYRILDIĞI GÖRÜLMEKTEDİR. BU BÖLÜMLERDEN BAZILARI ÇÖZÜNÜRLÜKTEN DOLAYI OKUNMAMAKTADIR,HANGİ İŞLEVLERDE KULLANILDIĞINA DAİR BİR BİLGİ PAYLAŞABİLİR MİSİNİZ?

**CEVAP 36:** BÖLÜNTÜLER GEÇ GÖNEM EKLERİDİR. MÜDAHALE EDİLEBİLECEĞİ GÖZ ÖNÜNE ALINMALIDIR.

**SORU 37:** İHTİYAÇ PROGRAMI İNCELENDİĞİ ZAMAN YARIŞMA ALANI İÇİNDE YENİ YAPI ÖNERİSİ 1800 M2 ŞEKLİNDE BELİRTİLMİŞ. FABRİKA KÜTLESİNİN İÇİNE YAPILABİLECEK BİR İNŞAAT FAALİYETİ DE 1800 M2'YE DAHİL OLUR MU?

**CEVAP 37:** HAYIR, FABRİKANIN HARİCİNDE 1800 METREKAREYE KADAR PROGRAM VERİLERİNİ SAĞLAMAK KOŞULUYLA YAPABİLİRSİNİZ.

**SORU 38:** YARIŞMA ŞARTNAMESİ İNCELENDİĞİNDE TASARIM KARARLARI BÖLÜMÜNDE YARIŞMACILARDAN BEKLENENLER ARASINDA "KORUNACAK TARİHİ YAPILARA YÖNELİK OLARAK; YAPININ MEKÂNSAL KARAKTERİNİ BOZMADAN FARKLI KULLANIM ÖNERİLERİ GELİŞTİRİLMESİ" MADDESİ OLDUĞU GÖRÜLMEKTEDİR. PAYLAŞILAN FABRİKA PLANI RÖLÖVESİNDEKİ İÇ DUVARLARIN KALDIRILMASI VEYA BAZI BÖLÜMLERDE ÇATININ PARÇALARA AYRILMASI GİBİ MÜDAHALELER YAPMAYACAĞIMIZ ANLAMINA MI GELİYOR?

**CEVAP 38:** BAKINIZ CEVAP 26.

**SORU 39:** YARIŞMA ALANINDAKİ 2 FARKLI PARSELDEN 1'İ HALİHAZIRDA RESTORASYON GÖRMÜŞ VE FARKLI Bİ DURUMU VAR BU BÜTÜNSEL YARIŞMA ALANININ KULLANIMI HAKKINDA ORAYI DA REVİZE EDEBİLİR MİYİZ ?

**CEVAP 39:** EVET, BÜTÜNCÜL OLARAK DEĞERLENDİREBİLİRSİNİZ.

**SORU 40:** YOLA BİTİŞİK OLAN BOZULMUŞ (BU YAPIDA BEZEMELİ TARİHİ BİR YAPI GİBİ DURUYOR)YAPI RÖLEVE ÇALIŞMASINDA YER ALMAMIŞ BU YAPI HAKKINDA BİLGİ ALABİLİRMİYİZ ?

**CEVAP 40:** BAKINIZ CEVAP 22. RÖLÖVESİ İÇİN BAKINIZ "KÜÇÜKÇEKMECE OSMANLI KİBRİTLERİ FABRİKASI'NIN ENDÜSTRİ MİRASI OLARAK KORUMA VE YENİDEN KULLANIM ÖNERİSİ" TEZİ.

**SORU 41:** I. DERECE DOĞAL SİT ALANINDA BULUNAN YARIŞMA ALANI İÇERİSİNDE SİT ALANININ GETİRDİĞİ YAPILAŞMA KOŞULLARI VE SINIRLARI DİKKATE ALINMALI MI? HERHANGİ BİR YÜKSEKLİK SINIRLAMASI VEYA GÖLE YAKLAŞMA SINIRI VAR MIDIR?

**CEVAP 41:** BAKINIZ CEVAP 21, 26,

**SORU 42:** ÖNERİLECEK OLAN YAPI VEYA YAPILARIN MİMARİSİNDE GERÇEKÇİ VE UYGULANABİLİR BİR YAKLAŞIM İÇEREN TASARIM MI BEKLENMEKTEDİR? AYRICA YENİ YAPI VEYA YAPILARIN STRÜKTÜRÜ MEVCUT YAPININ STRÜKTÜRÜYLE BİRLİKTE DÜŞÜNÜLÜP ENTEGRE EDİLEBİLİR Mİ?

**CEVAP 42:** YARIŞMACIYA BIRAKILMIŞTIR.

**SORU 43:** TOPRAĞIN ALTINDA KALAN ALANLAR İNŞAAT ALANINA DAHİL MİDİR ?

**CEVAP 43:** BAKINIZ CEVAP 23. DEPO, TEKNİK HACİMLER, SIĞINAK VB. SERVİS ALANLARI TOPLAM İNŞAAT ALANINA DAHİL DEĞİLDİR.

**SORU 44:** KAPALI OTOPARK, SIĞINAK VE TEKNİK HACİMLER İNŞAAT ALANINA DAHİL MİDİR ?

**CEVAP 44:** BAKINIZ CEVAP 43. YARIŞMACILARDAN KAPALI OTOPARK YAPMALARI BEKLENMEMEKTEDİR.

**SORU 45:** PAFTA SAYISI İLE ALANIN BÜYÜKLÜĞÜ ORANTILI DURMUYOR, PAFTA SAYISI ARTABİLİR Mİ ?

**CEVAP 45:** PAFTA SAYISI YETERLİDİR.

**SORU 46:** PAFTA SAYISI DEĞİŞMİYORSA PLAN ÖLÇEKLERİ DEĞİŞEBİLİR Mİ ? ZİRA GEÇENLERDE AÇIKLANAN BİR PROJE DE ÖDÜL ALAN PROJELERİN PAFTALARDA ÖLÇEK KONUSUNU PEK DİNLEMEDİKLERİ HALDE ÖDÜLLER ALABİLDİKLERİNİ GÖRDÜK BÖYLE BİR DURUM KARŞISINDA Kİ TUTUMUNUZ NASIL OLACAK ?

**CEVAP 46:** DEĞİŞİKLİK ÖNGÖRÜLMEMEKTEDİR.